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ATA DA 28º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE 

MAIO DE DOIS MIL E QUINZE (31-08-2015): 

Às dezesseis horas e dezessete minutos, do dia trinta e um de agosto de dois mil e 

quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Logo 

após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 27º Reunião 

Ordinária, realizada no dia vinte e quatro de maio de dois mil e quinze. Após 

leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada por 

unanimidade. Em seguida, O Presidente convidou o Secretário de Governo, Sr. 

Edvaldo Andrade, os ex-vereadores da Casa José Antunes Vieira e Geraldo 

Mangela para comporem o plenário. Adiante, o Presidente registrou que os 

vereadores Cristiano, Sebastião e Pedro César farão parte da comissão de 

sindicância sobre obras inacabadas no município. Continuando, o Presidente 

solicitou ao Secretário que realizasse a leitura das correspond.ências. Dentre 

elas, a Portaria nº132/2015 que informa que a próxima reunião ordinária 

acontecerá no dia oito de setembro, às 16 horas, já que no dia sete, segunda-feira, 

será feriado nacional. Prosseguindo, o Secretário leu os Projetos de Lei: 

nº76/2015 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): institui o 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Mariana e dá outras providências. 

Pela ordem, o vereador João Bosco parabenizou o projeto e solicitou que fossem 

incluídas na listagem dos eventos, as festas de Pedras, Campinas, Santo Antônio 

do Cuiabá e da vila Santa Efigência, em Furquim. O Presidente esclareceu que as 

localidades que estão listadas é porque já existem em lei. Projeto de Lei 

nº82/2015, de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza concessão de auxílio 

financeiro para Arquidiocese de Mariana para Restauração dos Elementos 

Artísticos da Igreja de Nossa Senhora da Conceição de Cachoeira do Brumado e 

dá outras providências. Pela ordem, o vereador Sebastião solicitou ao presidente 

que consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 

solicitação foi aceita. Veto nº01/2015, de autoria do Prefeito Municipal, veto 

parcial ao projeto de lei nº62/2015, que dispõe sobre o auxílio-alimentação. O 

Pre 'dxente nomeou os vereadores Sebastião, Cristiano e João Bosco para a 
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comissão que analisará o veto. Requerimentos: nº66/2015, de autoria do 

vereador Fernando Sampaio, requer audiência pública para 
discutir a criação do 

polo industrial de Mariana; nº67/2015, de autoria do veread
or Fernando Sampaio, 

requer que o prefeito envie a essa Casa um projeto visando à expa
nsão urbana de 

nosso município, em especial, a criação de novos. bairros já anteriormente 

divulgados pela administração pública, para que possamos anali
sar a viabilidade 

da expansão voltada para a diminuição do déficit habitacional
, assim como a 

economicidade dos alugueis sociais pagos por esta administraçã
o; nº68/2015, de 

autoria do vereador Fernando Sampaio, requer do DEMU
TRAN um estudo 

viabilizando melhor o fluxo de veículos na rua Dom S
ilvério, em especial, a 

ligação ao hospital Monsenhor Horta para que viabilize o trá
fego de coletivo 

(micro-ônibus) na referida via, para que possa atender não s
ó os moradores da 

localidade como aqueles que buscam atendimento ou visitação ao hospital; 

nº69/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos 
Ramos de Freitas, requer 

relação de todos os veículos locados, identificando-os por marca, modelo, 

categoria e caso maquinários, e quais secretarias atendem no p
eríodo de janeiro d 

2014 até a presente data e, ainda, a quilometragem rodada/relatório diário, 

secretaria ou departamento atendido, valor do recurso pago men
sal e identificação 

(placa/modelo/ano/proprietário); nº70/2015, de autoria do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas, requer relatório detalhado de todos o
s meses de 2013 e 

2014 e do ano corrente até o mês de agosto de todos os exa
mes laboratoriais 

elaborados nos órgãos públicos, prefeitura, convênios e INSS,
 assim como os 

encaminhados aos laboratórios particulares da capital, da Socie
dade Beneficente 

São Camilo (Hospital Monsenhor Horta), Laboratório Vanderl
ei Machado, IPC, 

Laboratório Klett, Laboratório Claudino (hospital e particular) e Anaclin;nº 

71/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos d
e Freitas e Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, requer informações sobre a Creche Municipal de 

Passagem de Mariana: quando foi realizada a última reforma, qual empresa 

realizou o serviço, quais serviços foram realizados, qual o valo
r pago, quando foi 

realizada a última visita da Secretária de Educação na cr
eche e se foi elaborado 

algum relatório, se a secretaria de educação realizará algum
 reparo na creche, 

quando e quais serviços serão realizados; nº72/2015, de auto
ria do vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, requer informações sobre os contratos 

realizados pela secretaria de saúde desde janeiro de 2015 e suas
 alterações até a 

presente data, incluindo relação com nomes, valores pagos e situ
ação do contrato; 
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nº73/2015, de autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho, requer que seja 

verificado junto ao DEMUTRAN e a empresa Transcotta, o retorno do ônibus 

circular na rua Dom Silvério, conforme abaixo-assinado em anexo dos moradores 

da rua: nº74/2015, de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho, requer 

que seja convidada a Sra. Kenny Murta Bonfante do SAAE para comparecer no 

plenário da Câmara Municipal; nº75/2015, de autoria do vereador Sebastião 

André de Carvalho, requer que seja convidado o Secretário de Obras para 

comparecer no plenário da Câmara Municipal para tecer explicação sobre o 

campo de futebol do subdistrito de Barro Branco. Pela ordem, o vereador José 

Jarbas pediu para que fosse incluído um relatório completo do que o novo 

secretário de obras encontrou na secretaria, a situação das obras, quais poderão 

ser feitas e os recursos destinados a elas; nº77/2015, de autoria do vereador Pedro 

César de Oliveira Nunes, requer nos prazos da lei a possibilidade de implantar 

obra de trevo de acesso à rua Córrego do Canela, nas imediações da rodovia MG- 

129, Mariana à Samarco no km 137 pouco a frente da estrada da empresa 

Betonita; nº78/2015, de autoria do vereador Pedro César de Oliveira Nunes, 

requer nos prazos da Lei término das obras da praça do bairro Vila Aparecida 

perto da escola Prisma, anexo da antiga área da FCA; nº79/2015, de autoria do 

vereador Bruno Mól, requer a realização de Audiência Pública para criação de 

uma subprefeitura no Bairro Cabanas; nº80/2015, de autoria do vereador Marcelo 

Macedo, requer informações sobre o poço artesiano (construção — perfuração — 

instalação) no distrito de Monsenhor Horta. Leitura das Indicações: nº414, 415, 

417, 429, 430, 431, 433, 443, 444, 445, 446 e 447/2015, de autoria do vereador 

Cristiano Vilas Boas; nº412, 413, 446, 424, 436, 437, 437, 440, 449, 450 e 

451/2015, de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho; nº425 e 

442/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas; nº418 e 

426/2015, de autoria do vereador Marcelos Macedo; nº419, 420, 421, 422, 427, 

433, 434, 435 e 438/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos; 

nº441/2015, de autoria do vereador João Bosco Cerceau; nº448 e 452/2015, de 

autoria do vereador Pedro César. Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento 

do Sr. Joaquim Isaías da Costa, de autoria dos vereadores Antônio Marcos, 

Juliano Vasconcelos, Fernando Sampaio, Geraldo Sales, Marcelo Macedo e João 

Bosco; pelo passamento da Sra. Cléria Maria Ferreira, de autoria do vereador 

Marcelo Macedo; pelo passamento do Sr. Joaquim Geraldo da Rocha, de adhtoria 

dos xeread Femando Sampaio e Antônio Marcos; pelo passaxinen > do Sr. 

(Quourco é 
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Luís Pereira da Silva, de autoria do v
ereador Sebastião. A reunião ocorre

u com 

intervalo. Retomada a reunião, O vereador Raimundo Horta solicitou ao 

presidente que consultasse o plenário p
ara votar o veto em única discussão e

 

votação. Sua solicitação foi aceita. Após, 
o Secretário fez a leitura dos Pareceres: 

Projeto de Lei nº 58/2015, de autoria do
s vereadores Antônio Marcos Ramos de

 

Freitas, Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves, José 

Jarbas Ramos Filho e Edson Agostinho de Castro Carn
eiro. Pela ordem, o 

vereador Fernando Sampaio solicitou ao
 presidente que consultasse o plenário 

para votar o projeto em única discus
são e votação. Sua solicitação foi ace

ita. O 

Presidente submeteu o projeto em únic
a discussão e votação, sendo aprovad

o 

por unanimidade; Projeto de Lei nº 82
/2015, de autoria do Prefeito Municipal.

 

Pela ordem, o vereador Pedro César p
arabenizou o Executivo e o COMPAT pela 

iniciativa. Pela ordem, o vereador Bru
no ressaltou a importância do COMPA

T no 

município, um conselho que fiscaliza o recurso e as obras executadas. Pela 

ordem, o vereador Juliano parabeni
zou a atuação do conselho, seu apo

io em 

belíssimas obras de restauração já realiz
adas como, por exemplo, a restauração da

 

igreja de Padres Viegas, ainda, o veread
or lamentou o estado em que se encontra

 

igreja de Camargos. Pela ordem, o v
ereador Geraldo Sales informou que 

o 

COMPAT tem feito as obras por parte
s, pois devido a crise atual os recurso

s 

foram reduzidos. O Presidente submeteu
 o projeto em única discussão e votação,

 

sendo aprovado por unanimidade. V
eto nº01/2015, de autoria do Prefeit

o 

Municipal. O Presidente submeteu o vet
o em única discussão e votação, o veto 

foi aprovado com votos contrários
 dos vereadores José Jarbas e Cri

stiano 

Vilas Boas. Requerimento nº66/2015, de autoria do vereador Fernando 

Sampaio. O Presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e 

votação, 

sendo . aprovado por unanimidade. Requer
imento nº67/2015, de autoria do 

vereador Fernando Sampaio. O Presid
ente submeteu o requerimento em úni

ca 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº68/2015, de autoria do vereador Fer
nando Sampaio. O Presidente submete

u o 

requerimento em única discussão e v
otação, sendo aprovado por unanim

idade. 

Requerimento nº69/2015, de autori
a do vereador Antônio Marcos. O Pr

esidente 

submeteu o requerimento em única
 discussão e votação, sendo aprova

do por 

unanimidade. Requerimento nº70/2015, de autoria do vereador Antônio 

Marcos. O Presidente submeteu o requ
erimento em única discussão e vÔtação

, 

sendo aprovado por unanimidade. R
equerimento nº71/2015, de autoria d

os 
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vereadores Antônio Marcos e Juliano Vasconcelos. O Presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº72/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos. O Presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº73/2015, de autoria do vereador José Jarbas. 
O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº74/2015, de autoria do vereador 
Sebastião André. O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº75/2015, de 
autoria do vereador Sebastião André. O Presidente submeteu o requerimento em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº76/2015, de autoria do vereador Pedro César. O Presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº77/2015, de autoria do vereador Pedro César. O Presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº78/2015, de autoria do vereador Pedro César. O 
Presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o 
vereador Pedro César justificou o requerimento dizendo que já foram feitas 
muitas indicações, a secretária de obras já esteve presente no local. Há muitas 
crianças da escola Prisma e na parte da noite falta iluminação para os moradores. 
Ficou para ser feita uma praça, atualmente estão sendo escondidas drogas no 
espaço. O presidente da associação de moradores já procurou à Casa pedindo 
providências. Assim, o vereador desejou que a Secretaria de Obras tome uma 
atitude em relação ao término das obras da praça; Requerimento nº79/2015, de 
autoria do vereador Bruno Mól. O Presidente submeteu o requerimento em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº80/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo, o qual disse que já existe um 

poço cartesiano perfurado, mas não está em operação. O vereador acrescentou 
que a situação está bem caótica, o abastecimento de água está sendo feito por 
caminhão-pipa. O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. No momento, o vereador João 
Bosco fez um requerimento oral para o SASU. Ele disse que na Vila Santa 
Efigênia a bomba de água foi comprada há mais de quatro meses e até hoje não 
foi instalada. O abastecimento de água na vila está sendo por meio de caminhão- 
pipa. E pediu também para que a SASU olhe a questão da limpeza do poço 
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cartesiano. Pela ordem, o vereador Juliano também fez um requerimento oral, no 
qual pedia licença do exercício do trabalho parlamentar à Casa por tempo 
indeterminado. De modo que ele pediu a apreciação dos vereadores para que ele 
pudesse obter a licença para assumir a Secretaria de Saúde na Prefeitura de 
Mariana. Assim, o Presidente consultou ao plenário se todos aprovavam o 
requerimento do vereador Juliano. Os vereadores desejaram boa sorte e sucesso 
no novo cargo que não é fácil e que exige muito trabalho. O vereador Geraldo 
Sales pediu ao vereador Juliano para rever a questão do médico Rodrigo Miranda, 
o qual foi demitido meses atrás. O vereador José Jarbas pediu ao Juliano que lesse 
a matéria “demissões na área da saúde gerá um caos na cidade de Mariana”. 
Assim, ele desejou que as próprias matérias não sejam as mesmas e pediu para o 
mais novo secretário revisse as demissões ocorridas na Secretaria de Saúde. O 
Presidente pediu para que o vereador Juliano escolhesse uma boa equipe para 
trabalhar com ele. Os vereadores desejaram boas vindas ao vereador Geraldo 
Mangela que assumirá o posto do vereador Juliano na Câmara. O requerimento 
foi aprovado por unanimidade. O vereador Juliano agradeceu o apoio dos 
vereadores em seu novo cargo. Em seguida, o Presidente registrou que na Sala 
dos Ex-presidentes estava a exposição de Vila à Cidade e relembrou também do 
lançamento do livro de Benjamin Lemos: a história de um marianense, 
ocorrido na Casa, no último sábado. Palavra Livre. Nada mais havendo, o 
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e trinta e oito minutos. 
E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovadgi, será assinada pelos 
presentes. 


